

金丝皇菊收获时 村民忙采“致富花”

朱丝语

“趁着这几天天气晴好,赶紧采摘。”“那边几筐已经采摘满了,可以运往车间进行摆盘烘干了。”10月22日,在淮滨县栏杆街道王湾村天创中药材种植基地,几百亩金丝皇菊叠翠流金,香气扑鼻。一大早,10余名村民先后赶来,与天气赛跑,双手在花田里飞快采摘。

天创中药材种植有限公司负责人王涛,今年42岁,是一名退役军人。退役之后在外做过厨师,干过室内装修,开过门厂。2016年,带着对家乡的思念,返乡创业,办起了铁艺制作公司。去年年初,在了解到中草药种植的前景后,首先选取了金丝皇菊进行“试水”。

“金丝皇菊被誉为‘菊花之皇’,有散风热、明目的药用功效,用金丝皇菊泡茶饮用,更有消暑生津、祛风、润喉、养目、解酒的养生作用,具有较高的药用和经济价值。5月种植金丝皇菊,9月底至10月初即可采收,采收期长达2个月,首次种植一亩地成本也就1000元,后期分棵即可,投资少、见效快、产量高、管理易,很适合农户种植。”王涛对金丝皇菊的种植前景信心十足。

“天创中药材种植公司给我们一亩地花苗减免到600元,统一供苗、统一技术指导、统一销售,还通过公司的包装零售,让我们保本的同时略有创收。活不重,钱却赚了不少!”种植户王振阔振奋地说。

授人以鱼,不如授人以渔。目前,该公司从过去的“输血”理念,逐渐转变为培养农户的“造血功能”,采取“公司+基地+农户”的经营模式,发动了60余户村民试种金丝皇菊,种植面积近300亩,取得了良好的带动效果。

“我们是和全国最大的中药材集散地亳州合作开办的公司,销售方面不成问题。下一步,我们将会根据各个乡镇的土壤和参与户情况,划分不同的区域开展白术、丹参、芍药、牡丹、桔梗、玫瑰等中草药种植,打造成集休闲、旅游、观光、采摘为一体的智慧农业,把消费者‘请进来’的同时,使以花卉为主导的中药材特色产品真正实现‘走出去’”。王涛对公司未来的发展信心满满。



昨日,光山县槐店乡晏岗村司马光万亩油茶园基地内,村民们正在收获油茶籽。近年,该县把发展油茶作为实施精准扶贫的重要抓手,坚持走绿色发展道路,以“企业+基地+农户”的发展模式,把油茶产业作为富民的特色产业,推广新技术,发展深加工。
谢万柏 摄

查隐患 保平安

羊山新区开展部门联动督查养老机构消防安全工作

本报讯(李云 蒋彬)为切实加强辖区养老机构火灾防控工作,进一步提升辖区养老机构消防安全管理水平,增强养老机构工作人员及入住老人的消防安全意识,10月26日,羊山新区消防大队、区安监局、区民政局深入养老机构开展全方位、全覆盖的消防安全检查工作。

检查人员全面查看了各养老机构的活动室、食堂、宿舍和消防值班室等场所,重点就消防车通道、安全出口是否畅通;消防设施是否按要求配备并保持完好有效;电气线路是否按规范进行敷设;是否落实消防

安全责任制;用火、用电、用气是否有相关管理制度;管理人员是否掌握防火灭火基本技能等内容开展检查,同时深入老人宿舍,检查是否存在私拉乱接电线、滥用电热水器等现象。

从检查情况来看,各养老机构存在消防设施陈旧、消防器材不足、防火巡查力度不强等问题。针对检查存在的问题,检查人员当场给出指导火灾隐患的建议并对各养老机构管理人员提出要求:要高度重视消防安全工作,认清当前消防安全形势,认真开展自查自检工作,坚持每日巡查,及时发现及

时清除火灾隐患;要增强消防安全责任制主体意识,建立健全消防安全管理制度,提高消防安全管理水平和火灾防控能力;要加强宣传教育培训,不断提高工作人员的应急处置能力及老人们的消防安全常识和逃生自救能力。并叮嘱机构负责人要克服松懈麻痹思想,切实提高消防安全意识,督促落实消防安全主体责任,建立完善消防安全规章制度,落实防火巡查、检查措施,特别加强用火、用电管理,严防因用火、用电不慎导致火灾事故发生,全力确保老人们的生命财产安全。

县区
传真



守护绿水青山

浉河区吴家店镇全面提升护林员综合素质与管护水平

本报讯(罗茜)近日,为进一步强化生态护林员队伍建设与精细化管理,打造本领过硬、优质高效的森林资源管护队伍,提升森林资源管护水平。浉河区吴家店镇“三举措”管好护林员队伍,全面提升护林员的综合素质与管护水平,护好吴家店的绿水青山。

该镇培训工作紧紧围绕护林员的工作职责、如何开展工作、工作技能学习、工作成果考核等方面,同时,带领各护林员进行林业政策法规、森林病虫害、如何进行森林资源管护、如何开展森林防火等知识的学习,对相关内容进行细致讲解,并制定宣传手册,详细标注了护林员

的各种工作职责与工作手段,供护林员后期学习。

该镇将“生态护林员奋进年”活动与党史学习教育紧密结合,根据生态护林员考核结果,好中选优,优中选强,表彰一批“优秀生态护林员奋进者”,以选树典型、激励帮扶的形式带动更多生态护林员,更尽心尽责地履职尽责,在岗位上发光发热,为人民守好绿水青山。

该镇农业农村服务中心、应急办联合新时代文明实践所定期开展护林员防火演练。经过多次防火演练,及时总结救火队伍的不足,更新救火队伍的防火手段,切实提高了护林员个人的业务能力和实战能力。

普及法律常识

光山县检察院开展送法进校园活动

本报讯(郑薇)为普及法律常识,护航青少年成长,近日,光山县检察院第二检察部走进县光辉学校,为该校领导上了一堂法治公开课。

法治公开课上,授课检察官紧扣法治主题,根据中小学生的年龄特点和身心特征,结合该县校园发生的案例,深入浅出地为全校师生讲述日常生活中发生的违法犯罪行为。同时,教育学生如何在校园内外防范不法侵

害、提高安全防范意识,告诉同学们可以通过向老师报告、向警察报案等方式,及时对不法侵害,增强安全防护本领和应对突发事件的避险自救能力,从而远离危险,避免受到伤害。

检察官生动的语言、真实的案例,深深地吸引了在场的每一位学生。该校的同学纷纷表示,检察官的授课通俗易懂,案例深刻典型、令人警醒,是一堂及时有用的法治教育课。